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Vyjádření ke změně předsedy KHS 2025  

Z pozice starosty města Ústí nad Orlicí a předsedy Nadačního fondu Mistra Jaroslava Kociana v krátkosti 

reaguji na sdělení Pavla Šporcla. V první řadě oceňuji přínos Pavla Šporcla na rozvoji Kocianovy houslové 

soutěže, zejména pak v letech 2016-2019. Pro ucelený pohled doplním, že Pavel Šporcl byl od roku 2015 

uměleckým ředitelem hudebního festivalu Kocianovo Ústí a jeho agentura zajišťovala účast umělců  

na jednotlivých koncertech. V letech 2015-2021 působil Pavel Šporcl souběžně v pozici Patrona soutěže  

a od roku 2022 také jako předseda soutěžní poroty. 

Přestože Pavel Šporcl ve svém statutu uvádí, že opouštěl KHS 2024 s pocitem, že je vše zalité sluncem, skutečnost 

byla již dva roky zcela odlišná. Nebudu ve své reakci tzv. prát špinavé prádlo na veřejnosti, ale zasvěcení lidé 

z organizačního výboru soutěže by moje slova potvrdili. Proti čemu se ovšem musím veřejně a důrazně ohradit,  

je tvrzení Pavla Šporcla, že se na začátku srpna dozvěděl, a to emailem, že předsedou poroty KHS 2025 bude někdo 

jiný. Pavlu Šporclovi jsem změnu na pozici předsedy poroty sdělil osobně v Praze 24.7.2024. Naše následná 

emailová korespondence to potvrzuje, dokonce i jeho zájem podílet se nadále na soutěži v jiné pozici, například 

Prezidenta Kocianova Ústí. Návrh Pavla Šporcla byl projednán správní radou NF a začátkem srpna mu byla 

odeslána nabídka k další otevřené diskusi za účasti ředitelky soutěže. Zároveň bylo v této emailové korespondenci 

potvrzeno rozhodnutí o změně na pozici předsedy poroty. Reakce Pavla Šporcla byla negativní, další jednání odmítl 

a zamítl svoji další aktivní účast jak v soutěži, tak i festivalu. Je mi velice líto všech okolností, které se v uplynulých 

dvou letech odehrály. Způsobu komunikace, narušených vztahů a neochoty nalézt kompromisní řešení.      

Závěrem doplním, že Statut KHS definuje pozici ředitele soutěže, který je jmenován radou města. Jednou 

z pravomocí ředitele je se souhlasem vyhlašovatele soutěže jmenovat předsedu poroty.     

Petr Hájek, starosta města a předseda NF MJK 

 

 
  

 


